

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Федяевой Татьяны Павловны
«Крестьянское движение в Марийском крае в 1917-1921 годах»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертационное исследование Т.П. Федяевой посвящено актуальной теме крестьянского движения в Марийском крае в 1917-1921 гг. Изучение данной темы позволяет рассмотреть социально-экономическую и общественно-политическую обстановку в стране, аграрную политику советской власти, причины, ход и последствия крестьянских выступлений периода Великой российской революции и вызванных ею преобразований.

Структура исследования логична и соответствует заявленным целям и задачам. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы. Во введении обоснованы актуальность темы, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, определены объект и предмет исследования, цели и задачи. Приводится обстоятельный источниковедческий и историографический анализ.

Автором четко сформулированы основные положения исследования, выносимые на защиту, методологические принципы, хронологические и территориальные рамки исследования (с. 3, 11-12).

Автором для решения поставленных задач мобилизован широкий круг источников (материалы делопроизводства, нормативно-правовые документы, документальные публикации, воспоминания, материалы периодической печати и др.), использованы архивные источники, введенные впервые в научный оборот (с. 9-10).

Как видно из автореферата, в исследовании уделено большое внимание причинам крестьянского движения, аграрной политике новой власти и ее методам, повлиявшим на развитие крестьянских выступлений, социальному составу и требованиям участников движения, ходу и последствиям данных событий. Автором сформулированы конкретные выводы о характере выступлений в разные периоды – 1917-1918, 1919, 1920-1921 гг. (с. 13-20).

Не совсем понятен при рассмотрении источников базы исследования характер третьей группы источников – документальные публикации, среди которых перечислены сборники документов (с. 9-10). А также из автореферата не понятно, как автор определяется с терминологией – крестьянское движение, выступления, восстания и т.д.

Автореферат свидетельствует о высоком уровне проведенного исследования, результаты которого нашли отражение в 14 публикациях, три из которых опубликованы в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Поставленные автором задачи (с. 8-9) успешно реализованы; выводы, сделанные в заключении, убедительны и аргументированы.

В целом, проведенное исследование на тему «Крестьянское движение в Марийском крае в 1917-1921 годах» в полной мере обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует Положению о присуждении ученых степеней. Соискатель Федяева Татьяна Павловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Кандидат исторических наук,
ведущий научный сотрудник направления «История»
Государственного бюджетного научного учреждения
при Правительстве Республики Марий Эл
«Марийский научно-исследовательский институт языка,
литературы и истории им. В.М. Васильева»

О.А. Кошкина

Автор отзыва: кандидат исторических наук Кошкина Ольга Анатольевна.
Место работы: Государственное бюджетное научное учреждение при
Правительстве Республики Марий Эл «Марийский научно-
исследовательский институт языка, литературы и истории им. В.М.
Васильева».

Должность: ведущий научный сотрудник направления «История».

Почтовый адрес: 424036, г. Йошкар-Ола, ул. Красноармейская, 44,
МарНИИЯЛИ, каб. 303.

Тел. (8362) 45-25-41.

E-mail: koshkina_81@mail.ru

22.11.2022



чекинг